

年度国家IP评选启动 河南博物院入围

本报讯(记者 秦华)由中宣部版权管理局指导,国家版权交易中心联席会议等主办的2021十大年度国家IP评选火热提名,河南博物院入围。即日起,可以为其投票啦!

本次评选涉及地理标志、动漫、非遗、金融、影视和音乐等方面。即日起至3月25日为网络投票环节,此后将进入评委评审环节,活动邀请了著名设计师、评审委员会主席常沙娜,国家版权交易中心联席会议主席李衡,知名配音导演、配音演员边江等担任评委,评选维度方面,包括引领性、艺术性、传播性等。4月26日将举行颁奖盛典。

河南博物院创建于1927年,是我国成立较早的博物馆之一,2009年入选首批中央地方共建国家级博物馆。河南博物院现有馆藏文物17万余件(套),精品文物数量多、种类全、品位高、价值大,是见证中华文明发展轨迹、展示中国历史发展脉络的文化艺术宝库。

冲击40亿票房

《长津湖之水门桥》密钥延期

本报讯(记者 秦华)近日,电影《长津湖之水门桥》官宣密钥延迟至3月31日,随即此消息就冲上了热搜榜,足见影片热度居高不下。猫眼专业版数据显示,截至2月28日18时,影片票房已达38.55亿元,正在冲击40亿票房大关。

《长津湖之水门桥》由陈凯歌、徐克、林超贤担任监制及导演,吴京、易烊千玺领衔主演。该片为《长津湖》的续集,以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景,讲述在结束了新兴里和下碣隅里的战斗之后,七连战士们在冰雪绝境之处,以钢铁般的意志三炸水门桥的故事。

影片于今年大年初一上映,用精良的制作、热血的故事为虎年开年。目前已有超7700万观众走进影院观看该片,接受冰与火的心灵洗礼。观众们无不被革命先烈舍生忘死英勇奋战的豪情壮志所打动、所鼓舞,纷纷表达着对历史的敬畏、对先辈的缅怀。

2021年国庆档上映的《长津湖》以超57亿元的总票房成绩,位列中国影史票房第一,如今《长津湖之水门桥》已突破38亿元,《长津湖》系列票房已超95亿元,刷新国产系列电影票房新纪录,从《长津湖》到《长津湖之水门桥》,两部系列影片为中国战争大片树立了新标杆。

据悉,此前,国家电影局关于2021年12月全国电影剧本(梗概)备案、立项公示的通知显示,博纳影业最新立项的纪录影片《个十百千万》呈现了电影《长津湖》剧组的幕后,重现了长津湖战役和《长津湖》电影中的精彩片段,生动讲述了属于电影人的“长津湖战役”。

“这里阳光明媚!”

——外国友人的北京冬残奥初印象

新华社北京延庆2月28日电(记者 刘扬扬 姚友明 马邦杰)2月末的小海陀山天气晴朗、云淡风轻。阿根廷残疾人高山滑雪队工作人员埃斯特法尼亚·卡卢乔抬头仰望天空,感叹道:“这里阳光明媚,让人心情舒畅!这就是我对北京冬残奥会的第一印象。”

这是卡卢乔第一次来到中国,对于这趟冬残奥之旅的开端她打出了满分。“房间很大,床很舒服,食物很美味,工作人员热情友好……这儿的一切都很棒。”她说。

随着冬残奥会日益临近,国家高山滑雪中心的训练场开始热闹起来,穿着各色队服的运动员在雪道上

上穿梭飞驰。当被问及对于这届赛事的第一印象时,大部分人都不吝赞美之词。

“冬残奥村里的很多设施使用起来都非常便捷,来到这儿的第一天晚上我甚至没有调时差,睡眠质量非常好。”荷兰残疾人高山滑雪队教练尼基说,“这是我参加过的一届冬残奥会。”

外国友人好评如潮的背后是冬残奥会赛事转换工作的细致规划和有序开展。“从冬奥会闭幕到冬残奥运动员到来,中间只有短短几天的转换期,在这期间我们要进行赛道用雪维护、冬残奥村无障碍设施设置等工作。”国家高山滑雪

中心场馆运行团队残奥整合经理刘杰介绍说,“工作人员加班加点,只为给世界友人提供最好的服务与体验。”

“近期气温有所上升,为了维持雪的硬度,我们设法降低地表温度,起到凝雪的作用。此外为了保持雪道的平整干净,我们每天都要进行细致的清扫。”技术官员李光全说,“这些都是为了给运动员提供最好的比赛和训练环境。”

“延庆的高山滑雪中心条件非常棒,赛道很好,我已经开始期待在这里比赛了!”挪威残疾人高山滑雪运动员耶斯佩尔·彼得森说,“我有信心在北京滑得更快!”



2月28日,运动员在国家高山滑雪中心准备乘坐缆车。目前,北京冬残奥会延庆赛区国家高山滑雪中心无障碍设施建设基本完成。场馆共设置永久、临时无障碍电梯共23部,无障碍坡道25个,此外还设置了无障碍卫生间、无障碍座席等。 新华社发

亚运会国家散打队选拔赛 河南选手斩获1金2银

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省武术运动管理中心获悉,杭州2022年第十九届亚运会国家武术散打队第一次选拔赛,日前在海南白沙收官。最终,我省选手发挥稳定,斩获1枚金牌、2枚银牌。

据了解,本次选拔赛采用积分制,设女子52公斤级、60公斤级,男子56公斤级、60公斤级、65公斤级和70公斤级共6个级别,来自全国各地37名运动员参赛,河南省散打队共有8名选手参与角逐。经过3天激烈比拼,最终,我省女选手李玥瑶夺得女子52公斤级冠军,另外一名女选手刘丹凤获得女子60公斤级亚军,男选手李勤凡获得男子65公斤级亚军。值得一提的是,赛后,国家体育总局武术运动管理中心负责人,还向国家散打队各级别教练员颁发了聘书,我省教练员靳师武被聘为男子70公斤级教练。此外,河南省武术运动管理中心主任马全钧、省武管中心散打搏击部部长刘同涛、省散打队教练吴继德应邀前往白沙观摩比赛,并为我省选手加油鼓劲。

另据了解,为进一步做好2022年杭州亚运会备战训练工作,国家武术散打队已于1月中旬起在海南集训,并计划在2-4月分别进行3次选拔赛,2022年全国武术散打锦标赛成绩也将纳入积分项,4次比赛后,最终确定国家散打队杭州亚运会参赛阵容。

嵩山龙门今年航体首训

本报讯(记者 刘超峰)日前,寂静已久的航海体育场热闹非凡,重新集中后的河南嵩山龙门一线队,2022年进入航体进行首次训练,来到自己的主场,队员显得很兴奋,尽情享受足球的快乐。

在全队的训练中,新到一线队的付辰辰等4名年轻队员显得格外兴奋,高质量圆满完成航体首训。上赛季联赛还未结束时,河南嵩山龙门就已经向一些国内优秀球员发送了邀请函,其中就有重庆两江竞技队的队长、中后卫杨帅。1997年出生的杨帅,加盟重庆后曾经在一个赛季刷新了球队单赛季丢球最少纪录,不论从后防面对困难的经验,还是应对各种局面的能力来讲,杨帅算得上是同年龄段球员中的佼佼者。

按照教练组的计划,集中后全队将在中牟进行10天左右的训练。3月份,河南嵩山龙门一线队将会前往上海申花康桥基地进行第二阶段训练。

市青少年校园足球联赛

“市长杯”3月初开打

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从市校足办获悉,在日前结束的郑州市校园足球工作会议上,根据郑州市校足办2022年工作规划,备受瞩目的2021—2022年郑州市“市长杯”青少年校园足球联赛将于3月初至4月按照组别分批开打。届时,各组别决出的优秀队伍将代表郑州市参加2022年河南省“省长杯”青少年校园足球联赛。

市校足办负责人表示,希望具备参赛条件、拥有参赛意愿的非校园足球特色学校积极报名参加郑州市“市长杯”比赛,郑州市校足办欢迎更多具备条件的非校园足球特色学校踊跃参加郑州市校园足球各项赛事,助力郑州市校园足球竞赛体系建设。

据了解,自2015年起,郑州市“市长杯”青少年校园足球联赛启动以来,郑州市青少年校园足球在普及、强身健体、活跃校园足球氛围方面,达到了可喜而非凡的效果,联赛本身更是一种实践创新。通过赛事,各地市加大发展校园足球的决心,更看到了校园足球联赛的希望和未来发展的勃勃生机。

另外,根据工作计划,2022年郑州市校园足球专项培训、“满天星”训练营以及幼儿足球嘉年华等工作将如期进行。

切尔西门将罚丢点球 利物浦捧得联赛杯



利物浦球员庆祝夺冠 新华社发

新华社伦敦2月27日电(记者 张薇)27日切尔西与利物浦进行的联赛杯决赛最终通过点球大战决出胜负。随着切尔西门将凯帕罚丢点球,“红军”11:10胜出,第九次赢得联赛杯冠军。

当日的决赛在伦敦温布利上演。尽管利物浦在控球时间和射门次数上都占优,但切尔西并非没有机会。普利西奇和芒特都曾十分接近破门。利物浦也在对方禁区内连续制造险情,但切尔西门将凯帕反应迅速,连续两个扑救化解危机。眼见加时赛两队依旧难分高下,切尔西主帅图赫尔换上凯帕,希望这位西班牙门将能在点球大战中有所发挥。然而,最终的结果是,利物浦包括门将在内的球员全部主罚命中,切尔西则只有最后一个上场的凯帕一脚踢高。

图赫尔赛后表示,不要责怪凯帕,要怪就怪做出换人决定的自己。“(换人)有时会有效,有时则没有,这就是足球教练的生活”。

利物浦主帅克洛普则称赞当晚打满全场的本队年轻门将凯莱赫。他表示,对他而言利物浦主力门将阿利松是世界上最好的门将,凯莱赫则是世界上最棒的二号门将。

克洛普坦言,凯莱赫为球队做了很多,一直在联赛杯出场,自己不能到了决赛就不给这位年轻人机会了。“我们的训练中心里有面墙,那些守门员名字名的后面都列着他们赢得过什么。赛前我告诉他(凯莱赫),如果我们今晚赢了,你也可以上榜了”。

带动数万群众走进“冰雪世界”

省大众冰雪系列活动圆满落幕



本报讯(记者 陈凯 通讯员 刘刚 文/图)昨日,记者从河南省社会体育事务中心获悉,历时半个月的第六届河南省大众冰雪系列活动暨与奥运同行·锦绣中原2021—2022年度河南省大众冰雪嘉年华活动,2月27日圆满落幕。这项在全省范围内举行的大众冰雪系列活动,在活动期间共吸引了超过1万人次的冰雪运动爱好者直接参与其中,更是间接带动了数万群众走进“冰雪世界”。

第六届河南省大众冰雪系列活动,由河南省社会体育事务中心主办,于2月12日正式拉开帷幕,在郑州、洛阳、焦作、南阳、平顶山等地的滑雪场、冰场、学校共设9个分会场,举办了游戏、比赛、培训等多种多样的活动,涵盖了滑雪、滑冰、冰球、冰壶等多个运动项目以及雪橇、雪上摩托等各类游乐项目。作为“三亿人上冰雪”的重要力量,河南省的冰雪运动逐年升温,普及度和参与人群不断扩大。在北京冬奥会期间举办的本届大众冰雪系列活动,更是乘冬奥东风在全省范围内又一次掀起了冰雪运动热潮。

本届大众冰雪系列活动的举办,为广大冰雪运动爱好者提供了深度体验冰雪运动的机会,也极大地激发了普通群众对冰雪运动的热情。2月24日,记者在嵩顶滑雪度假区看到,来自郑州市瀚景小学的100多名小学生正在教练的指导下认真学习着滑雪动作的一招一式。该校负责人告诉记者:“作为全国青少年校园冰雪运动特色学校,滑雪被列入了我们学校的日常教学课程,平时学生们都是在室内滑雪机上练习技术动作,借此冰雪系列活动机会,我们共有300名学生分批来到这里,在真雪环境中学习和训练。从室内到室外,感受是不一样的,孩子们都格外兴奋,对滑雪有了更浓厚的兴趣。”

据了解,共有超过1万人次的冰雪运动爱好者直接参加了冰雪系列活动的各项活动,间接带动数万群众走入“冰雪世界”。本届大众冰雪系列活动的举办,让更多人,特别是青少年群体有机会亲近冰雪、参与冰雪运动,对河南省冰雪运动的普及与发展起到了积极的推动作用。

青少年游泳等级赛收官

本报讯(郑报全媒体记者 郭翰略)第三届“卓途杯”青少年游泳等级赛,于2月27日在郑西一中运动馆举行,来自全省的215名“小泳将”参加了本次比赛。

本次等级赛分男子10岁以下组及男子11岁以上组,女子10岁以下组及女子11岁以上组。测评级别分一至五级,运动员自主选择参加测评项目,并根据不同级别的要求参加相应泳姿和距离的比赛。

据介绍,根据《青少年运动技能等级标准》,青少年游泳项目共分为12个等级,对应相应的运动能力,等级越高,也代表着运动员的水平越高。本次等级赛测评范围为一至五级,经过比赛,绝大多数运动员都达到了自己理想的级别,达标率超过90%。

西甲:巴萨四球大胜毕尔巴鄂

新华社马德里2月27日电 2021-2022赛季西班牙足球甲级联赛第26轮27日继续进行,在当日一场焦点战中,巴塞罗那主场4:0大胜毕尔巴鄂竞技。

巴塞罗那本轮坐镇诺坎普球场迎战毕尔巴鄂,登贝莱不仅打入一球,还两次助攻;奥巴梅扬、卢克·德容和德佩也各有一球入账,助球队主场完胜对手。本轮后,巴萨以12胜9平4负积45分排在西甲积分榜第四,距离多赛一场的榜首皇马仍有15分之差。

补时阶段,巴萨再入两球锁定胜局。第90分钟,登贝莱右路传

中,卢克·德容近距离头球甩入球门左下角,第93分钟,登贝莱再次送上助攻,德佩小禁区边缘扫射破网,将比分锁定在4:0。

在当日其他几场比赛中,西班牙人客场1:5不敌比利亚雷亚尔,武磊在第82分钟替补出战,未能有所建树;塞维利亚主场2:1击败皇家贝蒂斯,赢得“塞维利亚德比”,并继续巩固其积分榜第二的位置;皇家社会主场1:0小胜奥萨苏纳。



巴塞罗那队球员德容(中)在比赛中进球 新华社发

省大众乒乓球公开赛 邀您“乒动中原”

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省乒乓球协会获悉,乒动中原·“蓝翎防水杯”第七届河南省大众乒乓球公开赛首站驻马店站的比赛,将于3月11日至13日举行。即日起,广大乒乓球爱好者可关注“河南省乒乓球协会”官方微信公众号了解赛事详情,并按照相关要求报名。

河南省大众乒乓球公开赛,由河南省体育局主办,今年举行的第七届赛事,设有驻马店、平顶山、商丘3站分站赛和1站郑州总决赛,获得驻马店站前八名以及另外两站前四名的队伍,将获得参加总决赛的“门票”。

乒动中原河南省乒乓球大众公开赛,是我省倾力打造的一项立足河南大众、蕴含竞技体育、群众体育、体育产业和体育文化元素的全民健身品牌赛事。